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1. Du har fitt i uppdrag att beddma lénsamheten i projektet BLING BLING 5.000.C00 fir bolaget du
arbetar pa. Grundinvesteringen uppgar till $5.000.000 dollar och projektet fGrvdntas generera en
férsilining pa $2.500.000/4r. Projektet &r 3 arigt. De rorliga kostnaderna fér projektet uppgdr till 20 %
av omsittningen och de fasta kostnaderna till $400.000. Det krévs dven rorelsekapital pa $200.000 for
att detta projektet ska kunna bli verklighet. Bolaget betalar 10% i skatt och investeringen skrivs av
linjirt pa 3 &r samt har ett avkastningskrav p& 10%: .

a} Ar detta projekt I6nsamt? Berdkna NPV pa projektet {10p}
Dis har nu fatt mé]ligheten att investera i ytterligare ett projekt, Bill Clintons bok. Bilt Clinton gar med
pa att silja alla bécker som han tryckt upp och har i lager till dig for $5.000.000. Detta beror pa att
boken inte blev den bestseller han hade hoppats pa. Du férvintar dig ett arligt kassafléde pa
$500.000/4r 1 20 &r framover (dock &r Inte Inkdpen av boken medréknat) . Avkastningskravet uppgar
till 12%.
b) Berdkna NPV pa bokprojektet. {10p})
2. Nedan har du resultat och balansrikning fran Wrtsil3 for ar 2013.

Resultatrikning

Omsélining 1411

Kostnad salda varor 1071.0

Avskrivningar 29

EBIT 311.0°

Réntor 12

skatt 33

Vinst 266.0

Totala Tillgangar

Kortfristiga tillgangar 3274

Langfristiga

tillgangar 443

Ovriga 1364

Totalt 5081 -

Egef Kapital + skulder

Kortfristiga lan 94

dvrig kortfristigskuld 2340

Langfristiga lan 571

Ovrig langfristigskuld 192

Total skuld 3197

Eget Kapital 1844




Totalt

5081

Berdkna avkastning pa totalt kapital (ROA, Return on Assets) {4p)

Berdkna avkastning pa eget kapital (ROE, Return on Equity) (4p)

Berdkna Soliditeten f6r Wirtsild {Equity Ratio) (4p)

Berdkna valfri av de tva Dupont identiteterna fér Wartsild (4p)

Vad hdnder med ROE om SOLIDITETEN i bolaget sjunker? Frklara varfor. (4p)

Ett bolags akiie kostar for nidrvarande €20 och bolaget betalar en dividend pa €5.
Marknadsriskpremiet dr for nirvarande 8% och riskfria rintan dr 2%. Du vet dven att kovariansen med
marknaden fér aktien dr 0,005.

a) Vad har bolaget fér beta virde? (5p)

b} Vad dr marknadens varians? (5p)
c} 1vilken riktning rdr sig aktiens pris ifall marknadens varians dubbleras men samvariationen

mellan tiligdngen och marknaden halls konstant? Vad kommer aktien att kosta? {5p)




